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199 évvel azután, hogy Kölcsey Ferenc 
Himnuszát megírta, a magyar kultúra 
van, él, virágzik. Korábban megszo-
kott intézményes keretei azonban a 
hihetetlenül gyors technikai fejlődés-
nek köszönhetően és a  világjárvány 
következtében gyökeresen megvál-
toztak: színházi előadások, könyv- és 
lemezbemutatók költöztek a  családi 
nappalikba, régi és új (remek)művek 
az elektronikuskönyv-olvasókba. Mú-
zeumok, galériák gyűjteményei érhe-
tőek el – gombnyomásra. A  diákok 
otthon, pizsamában ülve, online kap-
ják, megabájtban gondosan adagol-
va, a  kultúrát. Beatzenészek kapnak 
Kossuth-díjat, Luther Márton és Toldi 
Miklós modern rajzfi lmek hősei, Pető-
fi nek Facebook oldalt szerkeszt a paj-
kos utókor, a János vitézbe új szereplőt 
küld a kortárs író tolla. 

„A gyereknek T o l d i - t olvasod, és 
azt feleli, oké.” 

Az idők változnak. A  kultúrához 
való viszonyunk is. Fontos, hogy vál-
tozzon, legalább is ne merevedjen tel-
jes mozdulatlanságba, hiszen az anya-
gi és szellemi kultúra minden alkotása 
az emberi kreativitás ékes bizonyítéka! 
Alkotóként és befogadóként egyaránt 
szomjazzuk az újat, de arra is nyitott-
nak kell lennünk, hogy a régit, az is-
mertet újszerűen lássuk és láttassuk, és 

aztán ennek megfelelően is tanítsuk. 
Ezt a „frissítést” a játék és a humor is 
nagyban elősegítheti.

A súlyos gondolati költeményeket 
is ránk hagyó Nagyok – József Attila, 
Kosztolányi, Babits – egyaránt szíve-
sen játszottak a nyelvvel és az irodalmi 
hagyománnyal. Az utóbbinak például 
a „kultúra“ szó betűit felcserélve „a rút 
luk“ kifejezés jutott eszébe.

Aztán itt vannak Karinthy irodalmi 
paródiái. Többségükben nem tiszte-
letlen „gúnyrajzai” az eredetinek, ha-
nem írók és műveik görbe tükörben 
láttatott, bravúros megidézései. Olyan 
komikus hatású utánzatok, amelyek 
nevettetve tartják életben az utánzott 
mű és szerzőjének az emlékezetét – 
akárcsak Lackfi  János és Vörös István 
népszerű paródiagyűjteménye (Apám 
kakasa) vagy Király Levente Így irtok 
én című, hasonló műfajú kötete. 

Hiszem, hogy az ilyen jellegű műve-
ket nem a nagy elődöket sárba tiporni 
akaró indulat vezérli, hanem a játék 
öröme. A végeredmény pedig remek 
eszköz lehet ahhoz, hogy közelebb 
hozza a kultúrát a reménybeli fogyasz-
tóhoz, esetünkben a diákokhoz. 

Isten éltesse a  magyar kultúrát, 
a  magyar (nyelvi) leleményességet 
a születésnapján!”
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